



运营管理铸品牌，智慧妇幼提效能

任城区妇幼保健院召开优化生育政策下“智慧妇幼建设”贯宣会



贯宣会现场。

本报济宁8月26日讯(记者 孔茜 通讯员 何双胜) 日前,济宁市任城区妇幼保健院召开新人口计生政策下“智慧妇幼建设”贯宣会。会议就当前优化生育政策下医院如何通过现代运营管理新模式,借助“智慧妇幼建设”抢抓机遇谋求发展,进行梳理剖析、业务培训和部署。医院领导班子成员、部分职能部门负责人及相关科室人员

参加会议。

贯宣会上,医院运营部部长周澎结合当前疫情防控期间对妇幼健康服务机构的影响,以及优化生育下如何争取政策支持、依靠自身特色优势、借助“智慧妇幼建设”等进行全面剖析。

网络安全总监宋松则围绕当下医疗机构最关心、最前沿的

“智慧妇幼建设”和“公立医院绩效考核”等工作带来的挑战,

结合任城区妇幼保健院信息化建设的推进给大家进行剖析解读。对如何贯彻落实“电子病历系统应用水平分级评价标准”“医院信息互联互通标准化成熟度测评标准”“医院智慧管理测评标准”“医院智慧服务分级评估标准”等国家提出的“高质量发展”新要求进行详细阐述。

“医院的发展必须走信息化、现代化的道路,促进妇幼健

康信息化建设才能有效地支撑医院的持续发展,甚至实现跨越式的发展。”任城区妇幼保健院党委书记、理事长杜红英在贯宣会总结讲话中表示,在当前新政策、新形势下,首要解决的是思想问题、对运营管理及智慧妇幼的认知和重视程度问题,全院上下要从思想上意识到运营管理

和智慧妇幼不是另起炉灶,而是通过医院的业务流程再造,以有效的需求为牢固支撑,在持续改革创新发展中实现从量变到质变的突破,从而提高医院的医疗质量、改善服务水平、提升服务效果、更好地满足群众的保健和就医需求。

开展环境卫生监测 保护农村生态环境

本报济宁8月26日(记者 孔茜 通讯员 李为)

近日,根据国家、省工作方案要求,济宁市启动农村环境卫生监测项目工作。

兖州区、邹城市被省确定为国家农村环境卫生监测项目县,每个监测点需完成5个乡镇、20个行政村、100户家庭、5所中学、5所小学的现场监测,同时还需完成20份土壤样品的实验室检测。

国家农村环境卫生监测项目工作主要通过查阅资料、现场调查、实验室检测等

方式方法,了解监测县的基本情况、农村环境卫生状况、农户家庭卫生状况、农村校园环境卫生情况和农田土壤卫生监测,土壤监测项目主要包括铅、镉、铬、蛔虫卵及PH值。

济宁市2011年开始被原省卫生厅确定为首批国家农村环境卫生监测项目市,主要目的为掌握农村环境卫生健康危害因素水平及动态变化,客观评价农村环境卫生状况,为制订政策措施提供依据和技术支持。

避免“病从口入” 谨防食源性疾病

本报济宁8月26日讯(记者 孔茜 通讯员 颜瑞)

为了有效预防食源性疾病,守护广大市民的饮食安全,济宁市疾控中心在此发出健康提醒。

“为加强食源性疾病预防,消费者在购买食品要严格把好质量关,切不可为贪图便宜而购买变质食品。”济宁市疾控中心相关专家表示,采购食品时,要到有卫生保障的超市或菜市场购买,不购买和食用来历不明的食物、死因不明的畜禽或水产品,不购买无生产日期或保质期、厂名、厂址的“三无”食品及感官性状异常的食品,不要食用过保质期的食品;不要食用过保质期的食品;不要采摘、食用不认识的野生菌类、野菜和野果。外出就

餐时,一定要注意选择正规、卫生条件好的餐厅;不要到防尘、防鼠、餐具消毒等卫生设施不全、没有卫生保障的公共场所进餐。

此外,市民应养成良好的个人卫生和生活习惯,饭前便后要洗手;做饭做菜时,生熟食品分开放,处理生食和熟食的刀具、砧板要分开,避免交叉污染,使用器皿储存食物以避免生熟食物相互接触。食物要烧熟煮透,尤其是肉、禽、蛋和海产品,杜绝生吃或半生吃海鲜和肉类;不生食、半生食海鲜及肉类;生食瓜果要洗净,不要饮用生水等。进食后若出现呕吐、腹泻、发热等症状,应该及时到附近正规医疗机构进行就诊。

受邀专家现场培训 强化儿科诊疗交流

本报济宁8月26日讯(记者 孔茜 通讯员 刘振华)

日前,微山县人民医院专业技术人员继续教育基地在该院会议室举办了儿童性早熟的诊断与治疗项目培训班,培训特邀滕州市中心人民医院儿科主任邱丙平作现场培训,共计170余学员参加了此次培训。

活动中,邱丙平结合PPT,分别就“常见的儿童生长发育异常”“儿童保健门诊工作开展”“常见内分泌疾病随诊”进行了详细讲解。

结合实际,介绍了生长发育矮小症分类及大致原因、门诊常见的生长发育问

题、常见内分泌疾病生长激素缺乏症(GHD)、儿保开展生长发育专科门诊优势。建议如若发现孩子性早熟、矮小症、肥胖症等常见内分泌疾病症状,要及时到正规医院检查,要做到“早发现、早诊断、早干预”,树立如何正确、有效、科学的规范化治疗。

通过此次培训增进了儿科技术和经验的交流,使医护人员对儿童性早熟、矮小症等生长发育疾病的诊治有了更加系统的认识,进一步推动了儿科专业诊疗理念的更新和医疗服务水平的提高。

30台移动护理车投入使用

邹城市人民医院多举措助推医疗护理信息化再升级

本报济宁8月26日讯(记者 孔茜 通讯员 陈伟 高蕾) 近日,邹城市人民医院引进一批移动护理车投入到临床使用,利用其信息化、智能化功能,搭建了一个移动式护士站。移动护理车的上线使用标志着医院医疗护理信息化实现全面升级,由传统护理模式向信息化护理模式转变。

“以前,因处理医嘱、信息维护等原因,我们护士要在护士站、治疗室、病房间奔走。”谈及感受,邹城市人民医院护理部主任李婷表示感触良多,她说,现在有了移动护理车可就

地完成护理查房、文书书写、床前宣教等护理工作,提高了工作效率,为护士争取了更多时间开展优质护理服务。

而对于神经内科的住院患者刘先生而言,移动护理车到运用,使他在病床前即可通过视频了解自身疾病的发病原理和治疗方案,并完成信息输入,让他真切的感受到了便捷、快速与高效。

据了解,移动护理车相当于二级护理站,配置多项硬件设施,如电脑、高清显示器等,可有效与医院HIS、护理管理系统、护理文书系统、PDA等系

统互联互通,并搭配了存储柜、手消毒剂、利器盒、污物处置等护理常用装置,是集配药、治疗、护理、信息维护等多功能于一体,涵盖移动查房、医嘱处理、床旁评估、动态宣教、药品发放、输液治疗、护理操作、护理信息处理等多方面的一站式平台,体现出了护理的标准化、快捷化,全面优化了护理过程,提高了护理工作效率。

目前,邹城市人民医院在病区先期投入30台移动护理车,随后将覆盖全部病区,通过打造智慧平台真正做到“把时间还给护士,把护士还给患者”。

让残疾预防理念深入人心

济宁市第二人民医院开展“全国残疾预防日”主题宣教活动

本报济宁8月26日讯(记者 孔茜 通讯员 朱国涛 康宇) 8月25日是第五个全国残疾预防日。当日上午,济宁市第二人民医院康复医学科在院区和百花园开展了主题为“健康饮食,加强锻炼,减少脑卒中发生”的残疾预防日宣传教育活动。这也是医院坚持以“我为群众办实事”为抓手,着力提升医疗服务品质的具体体现之一。

本次活动通过设立咨询点、发放宣传资料、健康讲座等方式,向群众详细介绍残疾预

防知识和残疾康复救助等相关政策,强化“残疾预防 人人有责”的理念,帮助社会公众和儿童、青少年、孕产妇、婴幼儿家长、老年人、高危职业从业者等重点人群认识了解与自己密切相关的常见致残原因,学习掌握实用残疾预防知识和方法,提升自我防护能力,远离致残风险。

活动中,来自康复医学科的医护志愿者们,重点向大家讲解了脑卒中的症状、危害以及预防措施,并结合日常生活,

指导大家合理饮食、健康运动、控糖限酒、合理改善生活方式,通过实施自我管理,从而降低脑卒中的发病率、致残率、死亡率和复发率。

“残疾预防与个人健康、家庭幸福、经济社会健康发展息息相关,做好宣传工作意义重大。”医院康复医学科主任王华斌表示,下一步将整合更多力量和资源,让活动向残疾人康复机构、特殊教育学校等地进行延伸,让残疾预防理念深入人心,做到早发现、早预防。